

Община Горна Малина, Софийска област
с. Горна Малина, ул. "Двадесет и първа" № 18
п.к. 2131, контакти: +359 07152/2320
e-mail: gmalina@abv.bg www.gornamalina.eu

Регистрационен индекс и дата:

94. М-60/22.05.2017г.

Каква да бъде моята Община ГОРНА МАЛИНА след 10 години"

/есе/

Ричард Бах казва, че и най-малката промяна днес ни отвежда към едно съвръшено различно утре. А какво ще бъде утрото след 10 години ежедневни малки промени? Какво ще бъде утрото на община Горна Малина след 10 години ежедневни малки промени? Върху този въпрос си струва да се разсъждава.

В тази връзка битова популярното суждение, че съдбата на човек е изцяло в негови ръце. Аз обаче ще си позволя несъгласие – всички ние сме свързани далеч по-силно, отколкото си мислим. Независимост е абстрактно понятие без реално покритие. А сега представете си цялата тази "оплетеност", взаимосвързаност в значително уголемен мащаб – общински. Значението на управника и администрацията е безспорно – те са двигателят на промяната със своите решения. Коя да е добре работеща машина обаче има нужда от „смазка” - всеки един от жителите има силата да промени статуквото – с малките избори, които прави – първоначално странни, нетипични, впоследствие превръщащи се в навик.

Това именно е което искам да бъде моята община Горна Малина – място, в което хората правят своите осъзнати избори. Където всеки разбира своята отговорност и е достатъчно зрял, за да направи необходимото в името на едно по-добро, по-чисто, по-богато място за живеене. Където освен отговорност, има и сила – при несъгласие да можеш да отстояваш мнението си, но и да имаш правото на това. А правото не се придобива, ако си безучастен и пасивен.

Необходима съставка още е и търпението – според Принца на Екзюпери : “Ако искам да видя пеперуди, трябва да изтърпя две-три гъсеници” – навици, градени с години, не изчезват току-така. Затова неслучайно младите се свързват с така жадуваната промяна – просто при тях инерцията, непродуктивните поведенчески модели не са така дълбоко вкоренени, по-гъвкави са, по-склонни да възприемат новото, различното. Същевременно е необходима симбиоза – с хората с опит и мъдрост, видели друг свят, други времена. Някои – черпили опит и от свидетели на Княжество България. Сблъсъкът на ценности и идеали поради разликата в поколенията е неизбежен, но нали в спора се ражда истината?!

Безспорно е, че такава промяна не става „от днес за утре“. Но нима 10 години не са един приемлив период? Думите на Зигмунд Фройд

пораждат доста размисли в тази посока: „Повечето хора не желаят истински да бъдат свободни, защото свободата натоварва с отговорност, а повечето хора се плашат от отговорността.“. В името на по-добрия свят, в който всички ние искаме да живеем, е редно да направим тази крачка. Да, крачка наистина нова, водеща към неизвестното, дълбокото. Кое обаче е най-страшното, което може да се случи? – нищо да не се промени. Но в името на другите възможни 50 процента сме длъжни да опитаме.

За да успее да пребъде, не само община Горна Малина, но и всяка друга, трябва да съчетава новото и старото, да вплита в модерното класическото, да е адаптивна, но да не забравя корените си.

И в името на ефектната, запомняща се „поанта“ отново ще цитирам Екзюпери : “Това е въпрос на дисциплина - каза ми по-късно малкият принц. - Когато се приготвиш сутрин, трябва да се погрижиш и за планетата.”. Това е и моят отговор – след 10 години искам в моята община Горна Малина да има хора, които да се грижат за нея. Започвайки от днес.

Мартин Иванов